
№№55 ((9977))
ВВііввттоорроокк,, 2244 ввеерреесснняя 22001199 ррооккуу

ВВИИДДААЄЄТТЬЬССЯЯ ЗЗ 22000088 РРООККУУ

Шановні колеги!
Колектив Херсонської державної мор

ської академії щиро вітає учасників Х Між
народної науковопрактичної конференції
«Сучасні енергетичні установки на транс
порті, технології та обладнання для їх об
слуговування» (СЕУТТОО – 2019).

Наявність ефективної транспортної
галузі – один із важливіших системоутво
рювальних факторів народного господар
ства, який впливає на всі сфери економіки
й соціальне життя. Зростання швидкості
руху вантажів і пасажирів дає відчутний
економічний і соціальний ефект; здешевлення перевезень дозволяє наблизити віддалені
регіони й підняти рівень ділової активності населення; забезпечення регулярності та
ритмічності доставки вантажів призводить до вивільнення оборотних коштів і
зменшення витрат на складування та збереження товарів.

У зв’язку з цим особливої актуальності набувають наукові дослідження у сфері
виробництва й експлуатації енергетичних установок як основного елементу будьякої
машини. Переконаний, що розробки учасників конференції здатні зробити транс
портні системи більш ефективними, дозволять зменшити рівень енергоємності
транспорту й зроблять його безпечнішим як для людини, так і для навколишнього
середовища.

Конференція «Сучасні енергетичні установки на транспорті, технології та облад
нання для їх обслуговування» об’єднує фахівців із навчальних закладів і наукових уста
нов України, Білорусі, Польщі, Чехії, Німеччини, Болгарії, Словаччини та інших країн
світу. Ваша спільна праця сприяє зміцненню наукового співробітництва в галузі,
розширенню кола наукового пошуку, залученню молоді до найбільш актуальних дослід
жень у сфері транспортної енергетики.

Бажаю усім нових творчих пошуків, невичерпної енергії, професійної інтуїції та
численних перемог на нелегкому, але надзвичайно цікавому шляху наукової творчості.

Із щирою повагою,
ректор ХДМА, д.п.н. В. В. Чернявський

У Херсонській державній морській академії проведено
Х Міжнародну науковопрактичну конференцію
«Сучасні енергетичні установки на транспорті,
технології та обладнання для їх обслуговування»
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Розвиток держави, розширення її внутрішніх і зовнішніх економічних
зв’язків, зростання обсягів виробництва й рівня життя населення при

зводять до посилення ролі транспорту. У цих умовах удосконалення енер
гетичних установок на транспорті, технологій та обладнання для їх обслуго
вування стає дедалі актуальнішим.

Важливим завданням є також підготовка спеціалістів, здатних якісно об
слуговувати сучасне складне обладнання, запобігати виникненню аварійних
ситуацій і здійснювати ремонтні роботи. Суспільство потребує професіо
налівенергетиків із гнучким, творчим, інноваційним мисленням, а для їх
підготовки необхідно запроваджувати нові освітні технології.

На базі Херсонської державної морської академії 12–13 вересня 2019 року
кафедрою експлуатації суднових енергетичних установок (ЕСЕУ) під
керівництвом завідувача кафедри, к.т.н., доцента Савчука Володимира
Петровича за сприяння декана факультету суднової енергетики, к.т.н.,
доцента Білоусова Євгена Вікторовича проведено Х Міжнародну науково
практичну конференцію «Сучасні енергетичні установки на транспорті,
технології та обладнання для їх обслуговування» (СЕУТТОО – 2019).

Відомі науковці й молоді люди, що тільки починають свій шлях у науці,
завдяки Міжнародній конференції СЕУТТОО – 2019 отримали можливість
ознайомитися з новими досягненнями у сфері проєктування, виробництва та
експлуатації енергетичних установок на транспорті.

Співорганізаторами конференції виступили Міністерство освіти і науки
України, Херсонська державна морська академія, Національний університет
кораблебудування імені адмірала Макарова, Одеський національний мор
ський університет, Національний університет «Одеська морська академія»,
ДП «ДержавтотрансНДІпроєкт», Харківський національний автомобільно
дорожній університет, Національний транспортний університет, Інститут
газу НАН України, Український державний університет залізничного транс
порту, Херсонський національний технічний університет, University of Zilina
(Словаччина), University of Warmia and Mazury in Olsztyn (Польща), Rzeszow

University of Technology
(Польща), University of
Technology and Huma
nities in Radom (Польща),
Наукововиробнича ком
панія «Modern Multi Po
wer Systems» s.r.o. (Чехія).

До участі у конферен
ції представлено 101 до
повідь від 196и учених
і фахівців із 34х навчаль
них закладів і наукових
установ України, Польщі,
Чехії та Словаччини. До
початку роботи науковогоУчасники конференції ознайомлюються з матеріалами

виставки науковометодичної літератури
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форуму було видано збірку матеріа
лів конференції і колективну моно
графію «Системи і засоби транспор
ту. Проблеми експлуатації і діагно
стики» під науковою редакцією про
фесора, д.т.н. Грицука І. В. україн
ською, російською і англійською мо
вами. У створенні колективної моно
графії взяли участь науковці 36и
університетів і академій, з яких 2 – за
кордонних; серед авторів – 23 докто
ри наук, 33 кандидати наук і 21 пошу
ковець.

Перед пленарним засіданням де
легати конференції ознайомилися з
матеріалами книжковожурналь
ної виставки, яку підготували до
заходу бібліографи ХДМА. Ре
зультати наукового пошуку ви
кладачів і курсантів ХДМА у сфе
рі проєктування, виробництва й
експлуатації енергетичних уста
новок і обладнання на транспорті
справили приємне враження на
гостей академії. Їх увазі предста
вили й нові підручники, посібни
ки, монографії, фахові періодичні
видання та нормативноправові
акти з організації освітнього про
цесу.

Для гостей закладу провели

екскурсію стінами Херсонської дер
жавної морської академії. Вони ви
соко оцінили навчальнотренажерну
базу закладу і погодилися з тим, що
гідне матеріальнотехнічне забезпе
чення освітнього процесу суттєво
впливає на якість підготовки фахів
ців, а це, насамперед, і визначає ефек
тивність їх діяльності на робочому
місці. Склад і структура засобів на
вчання, новітність обладнання, від
повідність ресурсів сучасним вимо
гам морської індустрії переконали
гостей, що у ХДМА створені опти
мальні умови не лише для якісної
підготовки кадрів, але й для прове
дення наукових досліджень.

Засновник і керівник моторного
центру «АБінжиніринг», керівник
бюро моторної експертизи, к.т.н.
Хрульов Олександр Едуардович після
огляду навчальнотренажерної бази
ХДМА зазначив: «В академії унікальне
обладнання, використання якого озброює
курсантів актуальними знаннями та
навичками, підвищує їх компетентність
і упевненість у собі, значно розширює
можливості професійної самореалізації.
Мене найбільше вразили навігаційний
місток і тренажерний комплекс від
працювання навичок безпеки на воді.

Пленарне засідання Х Міжнародної науково
практичної конференції «Сучасні енергетичні
установки на транспорті, технології та

обладнання для їх обслуговування»

Учасників конференції вітає завідувач
кафедри експлуатації суднових

енергетичних установок, доцент, к.т.н.
Савчук Володимир Петрович
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Тренажерна підготовка дозволить ви
пускникам закладу не лише швидко адап
туватися до умов роботи та якісно
виконувати професійні функції, але й
значно збільшить їх шанси врятувати
себе та інших в екстремальній ситу
ації».

Пленарне засідання відкрив про
ректор з науковопедагогічної робо
ти, доцент, к.т.н. Бень Андрій
Павлович. Від імені ректорату та про
фесорськовикладацького складу він
привітав учасників СЕУТТОО – 2019:
«Ця конференція проводиться з 2009 ро
ку, і не дивно, що відбувається це у най
старішому морському навчальному за
кладі України – Херсонській державній
морській академії. Науковці, що постійно
беруть участь у цьому форумі, мають
можливість спостерігати прогрес на
укового знання у транспортній галузі.
Ефективність і надійність транспорт
них енергетичних установок значною
мірою визначає рівень продуктивності
праці в усіх галузях господарства, впли
ває на забезпечення населення товарами,
позначається на обороноздатності дер
жави та стані навколишнього середови
ща, тож лідерство у вирішенні проблем
енергетики забезпечує країні вирішальні

конкурентні переваги, а громадянам —
цивілізовані умови життя». Бень А. П.
побажав усім учасникам конструк
тивної роботи, нових здобутків та
отримання зв’язків, які дозволять
втілювати в життя наукові ідеї.

Вітання учасникам конференції
надіслав директор Департаменту ос
віти, науки та молоді Херсонської
обласної державної адміністрації
Євген Криницький. У листі зазначе
но: «Сьогодні провідні країни світу
спрямовують свій науковий потенціал
на запровадження новітніх технологій
та сучасного обладнання, бо саме від них
залежить безпека й екологічність транс
портної системи. Для організації ефек
тивного та нешкідливого щодо навко
лишнього середовища споживання енер
гії потрібні систематичні й фундамен
тальні знання у сфері технологій. Ви
словлюємо вдячність організаторам кон
ференції за системну роботу по форму
ванню сучасних інформаційних та інно
ваційних технологій у транспортній
галузі. Пишаємося внеском Херсонської
державної морської академії у справу
залучення молодих науковців до розробки
актуальних напрямів наукових дослід
жень у транспортній галузі, екологічної

безпеки та ресурсозберігальчих
технологій».

Професор Херсонської дер
жавної морської академії, д.т.н.
Грицук Ігор Валерійович на
пленарному засіданні поділив
ся з делегатами конференції
черговими здобутками кафед
ри експлуатації суднових енер
гетичних установок: «На почат
ку вересня 2019 р. у Словаччині
(м. Ліптовський Ян) відбу
лася ХХІV Міжнародна словацько
польська наукова конференція
«Машинне моделювання і проєк
тування 2019», у якій разом із

Виступ на пленарному засіданні засновника й
керівника моторного центру «АБінжиніринг»,
керівника бюро моторної експертизи, к.т.н.

Хрульова Олександра Едуардовича
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представником Національного транспортного
університету професором Матейчиком В. П.
взяли участь співробітники кафедри ЕСЕУ –
професор Грицук І. В. і доцент Булгаков М. П.
Всі вони були співкерівниками наукових секцій
на конференції, яка об’єднала науковців із уні
верситетів Словаччини, Польщі, Чехії, Росії,
Бельгії, України, Німеччини, Білорусі, Сербії
та Чорногорії. На науковій конференції бу
ли представлені матеріали наукових робіт
професорів ХДМА Грицука І. В. і Черняв
ського В. В., доцентів Булгакова М. П., Літіко
вої О. І., Білоусова Є. В., Савчука В. П. та
старшого викладача, к.т.н. Амеліна М. Ю. Ці
наукові статті після обов’язкової доповіді на
конференції будуть індексовані у міжнародних
науковометричних базах SCOPUS і WoS. Це
не єдина наша перемога. Нещодавно спільна
робота науковців ОНМУ та ХДМА за участю
професора Грицука І. В., доцента Агєєва М. С.,
старших викладачів, к.т.н. Амеліна М. Ю., Погорлецького Д. С. і завідувача лабора
торії Худякова І. В. «Особливості математичного моделювання в задачах визначення
потужності двигуна з турбонадувом за характеристиками турбонагнітача» була
прийнята до друку у Міжнародному науковому журналі про двигуни (SAE
International Journal of Engines, США), який посідає сьоме місце серед кращих світо
вих видань, присвячених транспортній інженерії. Щойно у Харкові, як результат
довголітньої спільної наукової роботи, вийшла друком колективна монографія
«Методи і засоби дистанційного контролю технічного стану автомобілів» за учас
тю науковців ХНАДУ та кафедри ЕСЕУ ХДМА. Невдовзі в Азербайджані та Казах
стані вийдуть друком колективні монографії «Інформаційні й комунікаційні техно
логії на транспорті» та «Інноваційні технології в технічній експлуатації авто
мобілів», створені за участю науковців кафедри ЕСЕУ. Приємно, що нашу роботу
визнає міжнародна наукова спільнота. Ми дякуємо усім, хто радіє нашим успіхам, і
переконані, що ювілейна десята конференція, присвячена сучасним енергетичним
установкам на транспорті, дасть поштовх для великих спільних досліджень і нових
відкриттів у сфері транспортної енергетики».

Протягом форуму науковці працювали у п’ятьох секціях, де обговорюва
лися питання експлуатації енергетичних установок і допоміжного обладнан
ня, проблеми енергозбереження та створення нетрадиційних енергетичних
систем, особливості робочих процесів, динаміка й міцність транспортного
і технологічного обладнання, проблеми проєктування енергетичних устано
вок та питання підготовки фахівців транспортної галузі.

У засіданнях взяли участь 48 науковців із 9и закладів освіти й наукових
установ. Значна частина доповідей була проголошена від імені спільних
міжнародних авторських колективів.

Учасники Х Міжнародної науковопрактичної конференції «Сучасні

Виступ на пленарному засіданні
професора кафедри експлуатації
суднових енергетичних установок,
д.т.н. Грицука Ігоря Валерійовича
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енергетичні установки на транспорті,
технології та обладнання для їх об
слуговування» були задоволені висо
кою якістю організації заходу, ак
туальністю порушених проблем і ви
соким науковим рівнем їх аналізу й
вирішення.

Академік Транспортної академії
України, голова Робочої групи з авто
мобільного транспорту (SC.1), голова
групи експертів СУТР КВТ ЄЕК ООН,
заступник завідувача лабораторії до
слідження використання палив та
екології ДП «ДержавтотрансНДІ
проєкт», доцент, к.т.н. Симоненко
Роман Вікторович під час пленарного
засідання зазначив: «Вирішення транс
портних проблем потребує скоординова
них і послідовних дій різних фахівців.
Наприклад, ми, автомобілісти, зацікав
лені у розвитку внутрішніх водних
шляхів в Україні, адже це дозволить роз
вантажити дороги. Законопроєкти, які
стосуються цього питання, уже розроб
лені. Їх головна теза така: дозволити
суднам під іноземними прапорами про
тягом кількох років (до 35и років)
здійснювати перевезення на внутрішніх
водних шляхах України. Це б дозволило
створити рівноцінний конкурентний
ринок перевезень. Наразі перевезення, які
здійснюються внутрішні
ми водними шляхами в
Україні, складають лише
2% від загального обсягу.
Це дуже прикро, адже ван
тажомісткість суден вища
за автомобільний транс
порт: рекорд по наванта
женню на великовагових ав
томобілях складає 200 т,
а допустима вага – лише
40 т. До того ж, реалізація
угоди про асоціацію між
Україною та Європейським
Союзом призведе до певно
го збільшення собівартості

автомобільних перевезень. Річковий і
морський транспорт працює згідно з
вимогами міжнародних конвенцій, тому
ми дуже сподіваємося на використання
внутрішніх річкових і морських шляхів
для здійснення перевезень. Дуже приємно,
що Херсонська державна морська акаде
мія залучає фахівців різних галузей для
розгляду питань розвитку транспор
ту».

Професор кафедри двигунів вну
трішнього згоряння Харківського на
ціонального технічного університету
«ХПІ», д.т.н. Кравченко Сергій Олек
сандрович розповів: «Я приїжджаю на
конференцію, присвячену сучасним енер
гетичним установкам на транспорті,
з часів її заснування. У Херсонській дер
жавній морській академії у мене багато
друзів, колег. Тут постійно з’являються
цікаві наукові ідеї, які виникає бажання
розвивати, удосконалювати, поглиблю
вати. Співпраця приносить вагомі здо
бутки як у сфері фундаментальної нау
ки, так і в напрямі прикладних дослід
жень. Паливноенергетичний комплекс –
це основа функціонування економічної
системи, тому енергетичне наукове
співтовариство постійно шукає нові
шляхи розвитку енергетики. У най
ближчому майбутньому на нас чекає

Делегати конференції в лабораторії
першої медичної допомоги
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зростання рівня наукових
досліджень, зменшення вит
рат енергії, скорочення спо
живання енергоресурсів. І вза
галі, боротьба за джерела
енергетичних ресурсів не
вдовзі поступиться місцем
боротьбі за доступ до енерге
тичних технологій».

Сергій Олександрович
майже 30 років працював
провідним конструктором
на заводі транспортного
й енергетичного машино
будування імені В. О. Ма
лишева. Сучасні дизельні
локомотиви, які ми може
мо бачити на залізничних
шляхах, працюють завдяки розробкам творчої команди, членом якої свого ча
су був С. О. Кравченко. Наразі він проводить фундаментальні наукові дослід
ження й передає свій досвід студентам і науковцямпочатківцям. Сергія Олек
сандровича турбує погіршення рівня підготовки випускників шкіл із дис
циплін природничоматематичного циклу. «Цього року до Національного тех
нічного університету «Харківський політехнічний інститут» із 30и бюджетних
місць ми набрали лише 8 осіб, – розповідає він. – Втрата інтересу до технічних
наук пов’язана з кризою українського виробництва. Абітурієнти й майбутні фахівці
не бачать, як професійно самореалізуватися на Батьківщині, тому ми, на жаль,
перетворюємося на постачальників високоінтелектуальної робочої сили в інші
країни світу. Наш університет уклав договори, які передбачають обмін студентами
з представниками Польщі та Німеччини. Наразі Чехія проводить переговори. Доки
випускники українських закладів освіти не побачать перспектив роботи у своїй
країні, я думаю, триватиме падіння рівня знань із технічних дисциплін у школах».

Своїми враженнями від конференції поділився завідувач кафедри двигунів
і теплотехніки Національного транспортного університету, заслужений діяч
науки і техніки України, лауреат Державної премії України в галузі науки
і техніки, академік Транспортної академії України, доктор технічних наук,
професор Гутаревич Юрій Феодосійович: «Участь у конференціях – це форма
наукової діяльності, яка дещо відрізняється від повсякденної роботи науковців і
викладачів. Тут ми презентуємо свої здобутки та визначаємося щодо напрямів
подальших досліджень. Я отримую задоволення як від зміни виду діяльності, так і від
спілкування з однодумцями. Коли люди різного віку, з різним досвідом висувають ідеї
та аналізують їх, це дуже цікаво та корисно. Херсонська конференція, присвячена
сучасним енергетичним установкам на транспорті, має ще одну перевагу: вузька
спеціалізація сприяє поглибленню питань, що розглядаються, і дозволяє аналізувати
їх усебічно й детально».

«Українські енергетики гідно представляють свою державу у світовому науковому

Засновник і керівник моторного центру «АБінжиніринг»
к.т.н. Хрульов Олександр Едуардович на знак поваги
дарує свою нову книгу завідувачу кафедри двигунів і

теплотехніки Національного транспортного
університету, професору, д.т.н.
Гутаревичу Юрію Феодосійовичу
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співтоваристві завдяки відданій праці
та міцним науковим традиціям, – за
значила доцент Національного уні
верситету кораблебудування імені
адмірала Макарова, к.т.н. Мітєнкова
Віра Сергіївна. – Як у Європі, так і в
Азії спостерігається стійкий попит
на випускників українських технічних
закладів освіти. З іншого боку, скорочен
ня числа годин на вивчення загально
освітніх дисциплін у школах і нестача
учителів математики та фізики нега
тивно позначаються на підготовці ви
пускників, і ми відчуваємо наслідки цієї
проблеми. Але на цій конференції власни
ми очима можна побачити, як люди зро
стають у науці, як підтримується
тяглість наукових традицій».

За результатами роботи конфе
ренції її учасники дійшли зго

ди щодо наступних висновків і
рекомендацій:

1. Відзначити високий науковий
рівень проведеної кон
ференції, що зумовлено
участю провідних учених
із різних регіонів України
та зарубіжжя.

2. Проведення десятої
Міжнародної конферен
ції СЕУТТОО – 2019 пере
конливо засвідчило, що
вона є ефективним засо
бом експертизи резуль
татів наукових дослі
джень і сприяє пошуку
шляхів їх упровадження
в практику; забезпечує
реалізацію творчих кон
тактів між ученими ре

гіональних академічних установ із
провідними академічними центрами
України. Конференція стала засобом
ефективного обміну досвіду, що
сприяє залученню молодих науково
педагогічних кадрів та студентів
старших курсів до наукових дослі
джень.

3. Рекомендувати розширити спів
робітництво з міжнародними орга
нізаціями й установами в галузі су
часних енергетичних установок на
транспорті для вирішення питань
взаємного обміну науковцями й спе
ціалістами, а також проведення спіль
них науковотехнічних конференцій.

4. Провести одинадцяту науково
практичну конференцію «Сучасні
енергетичні установки на транспорті,
технології та обладнання для їх
обслуговування» (CЕУТТОО – 2020) у
м. Херсоні у вересні 2020 р.

Учасники Х Міжнародної науковопрактичної
конференції «Сучасні інформаційні та інноваційні

технології на транспорті»




